

生死关头，又现“托举哥”

他叫朱剑，是临海的一位交警

通讯员 周金强

本报讯 挂车从国道上飞下路基百余米远，倒扣在水中，驾驶员及妻子被困车内。生死危急的关键时刻，民警水中半蹲托举伤员半小时。最终，警民接力将伤者救助上岸。

“在104国道百步村路段，有一辆半挂车翻入水里，司机还在车内！”7月15日16点，临海市公安局永丰交警中队接到群众报警。永丰交警中队与河头派出所民警火速赶赴现场。

只见事发路段护栏被撞出一条10余米缺口，通过缺口往山下看，隐约能见在百余米远杂乱无章的灌木林中见到车子的大致轮廓。

约能在百余米远杂乱无章的灌木林中见到车子的大致轮廓。

“顺着车子滑落的方向往下寻找被困司机相当困难，这里的落差比较大，徒手下去容易滑落谷底。可以从村里绕道进去救援。”中队长朱剑果断要求随警人员从百步村的村道，徒步进入事发地。跋涉近2公里后，发现了被困车辆。

当时，被困车辆倒扣在溪边，驾驶员已经从驾驶室里出来，驾驶员的妻子被甩出车外，在溪水中动弹不得，车上的打桩机等设备撒落在溪水中。

朱剑等人来不及脱鞋，直接趟水

过河，试图救出驾驶员的妻子。由于伤者腰部受伤比较严重，背部无法移动，朱剑首先找了体积庞大的硬物将伤者固定住。由于水流较大，水浪一阵接一阵，怕伤员呛到，朱剑的手一直垫在她的头部，避免水浪冲到她的脸。就这样保持托举的姿势半个小时，救援的力量终于赶到。

警方及附近村民在葡萄园里找来了躺椅、竹竿、绳子等救援工具，一起将竹制躺椅改造成简易担架，接力将伤者抬出了2公里外的马路上。

17点30分，伤者被抬上在路边等候的120救护车。目前，事故原因还在进一步调查中。



“围观”检察办案区

近日，东阳市检察院开展了“携手关爱，共护明天”未检主题开放日活动，邀请该市关工委、团市委、妇联、教育局、涉未社会团体等相关部门工作人员以及人大代表、政协委员、人民监督员、教师、家长、学生代表等百余人参加。

活动现场，60余名小学生参观了12309检察服务大厅、绿荫工作室、远程提审室等办案区，并聆听了法治教育课，零距离感受检务公开和司法保护的力量。

通讯员 邓俊

座谈会上开门纳谏

通讯员 张建芳

本报讯 近日，永嘉县法院召开“开门纳谏之代表委员座谈会”，县人大代表、政协委员及相关部门负责人参会。

座谈会上，代表委员围绕拒执犯罪打击与宣传、企业用工风险普法、律师电子阅卷提速方面向法院建言献策，与会法官就代表、委员提出的问题及法院“三个建设年”工作、审判执行工作与代表委员开展座谈

交流。

据了解，该院定期举行代表委员公众开放日，通过邀请代表委员庭审观摩、参与执行、寄送院刊等方式，自觉接受代表委员监督，不断提升司法质量、效率和公信力。

华侨为“零次跑”点赞

通讯员 胡昌清

本报讯 近日，青田县温溪派出所收到了一封来自意大利华侨彭某夫妇的感谢信，感谢民警为他们快速办理手续，使他们“零次跑”完成了落户。

事情要从今年6月下旬说起，温溪派出所办证窗口来了一位70多岁的老人，老人提出想将儿媳和孙子的户口，迁到他儿子彭某名下。

是结婚时，儿媳和孙子的户口并没有迁在一起。由于彭某与妻子、孙子都居住在意大利，短期内无法回国，事情又非常紧急，考虑到当事人的特殊情况，温溪派出所民警第一时间向青田县公安局主管部门汇报情况，得到批准后，民警为当事人开通了“绿色通道”。

很快，民警通过微信视频与远在意大利的彭某夫妇进行了联系，了解具体情况后，对彭某夫妇的结婚证及一家人的护照等证件进行网上审

核。经过查验核实，民警当场办结了这件横跨欧亚大陆的落户业务。远在意大利的彭某夫妇被温溪派出所民警的服务感动，于是有了文章开头的那封感谢信。

近年来，温溪派出所积极推进“侨海通”警务共同体建设，打造海外“枫桥经验”，深入落实“最多跑一次”改革，竭力为群众提供全方位的贴心服务，争创具有侨乡特色的“枫桥式公安派出所”。

办公室前移为哪般？ 诸暨市看守所用这招为在押人员解心结

通讯员 吕煜明

本报讯 酷热炎夏，蝉鸣声此起彼伏，在押人员王某焦躁不安，满脸愁容；坐在他对面的副所长戚彭君动之以情，晓之以理，终于让王某紧锁的眉头舒展开来。这是近日诸暨市看守所沐阳疏导教育工作室里的一幕。

由于一些在押人员和留所服刑罪犯存在思想情绪、心理压力等方面的问题，一旦波动，极易引发同室之间斗嘴、吵架等安全事故。为此，该所借鉴“枫桥经验”，及时解压、调处

纠纷。

今年4月，该所将原先设在民警办公楼的一间管教办公室，前移到与监室仅一墙之隔的小房间，用来开展疏导教育，由此成立了沐阳疏导教育工作室，并指定一名副所长专门负责。至今，由所领导、管教民警、心理咨询师等组成的工作室，已接受40多名在押人员和留所服刑罪犯的心理咨询，并对20余名具有重疾及其他风险人员进行了针对性的思想教育和心理疏导。

通过规范化执法和以人为本的感化帮教，该所基本实现了“隐患矛盾不

过夜，思想情绪不出室，问题症结不上交”的监管工作目标，既维护了在押人员和留所服刑犯的权益，同时也有力保障了监区的安全。“看守所成立沐阳疏导教育工作室，是为了及时解开在押人员和留所服刑犯的心结，让他们摆正心态，接受管教，走向新生。”诸暨市看守所所长楼忠民说。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 [www.epicc.com.cn](http://epicc.com.cn)
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险

轻微刑案快速办

通讯员 罗锦雯

本报讯 近日，由临海市委政法委牵头，临海市法院联合市检察院、市公安局等几家部门成立了轻微刑事案件快速办理中心。该中心设立以后，将对依法可能判处3年有期徒刑以下刑罚，案情简单、事实清楚、证据确凿，且犯罪嫌疑人、被告人认罪认罚的轻微刑事案件，依照法定程序，缩短办案期限。该举措旨在完善轻微刑事案件快速办理机制建设，提高诉讼效率，节约司法资源，实现办案的法律效果和社会效果有机统一。

纪律督查规范化

通讯员 卓翠华

本报讯 为扎实推进“作风建设年”活动，今年以来，丽水莲都区法院积极落实院风院纪督查规范化工作。该院全体工作人员签订党风廉政责任书、承诺书，做实岗位廉政风险点登记工作，进行自查、自检、自我风险等级评定的登记备案。该院巡查小组每月开展4次巡查，坚持每日督查、每周分析、每月点评、每季通报。通过专题例会、分析会，总结问题结症，常态化开展廉政约谈，并积极完善惩防体系建设，有效促进院风院纪督查规范化。

完善立审执兼顾

通讯员 林怡

本报讯 今年以来，仙居县法院强化立审执兼顾机制，在立案和审理阶段做好案件的有机衔接，完善考核机制、开展执行专项行动，强化执行强制性，着力提升生效裁判自动履行率。截至7月初，新收民商事案件2628件，民事调解自动履行率60.35%，同比上升11.60%，进入执行程序案件数量同比减少23.41%，取得了较好效果。

主题党日话平安

通讯员 戴殊姿

7月16日晚，温州市委政法委第一支部举行“红七月·服务月”主题党日活动。活动上，所有党员重温了入党誓词，并观看了纪念中共浙江省第一次代表大会召开80周年图片展。会后，与会党员步行来到南汇街道，开展“乐巡安民·助力平安”活动，宣传平安校园和反邪教等知识，并为市民送上小礼品。

反邪教小品亮相

近日，嘉兴市反邪教宣传月正式启动。活动以文艺的形式拉开序幕，拨子书《法轮功罪滔滔》、三句半《邪教危害大》、小品《平安建设靠大家》等节目，用群众喜闻乐见的形式，向大家宣传邪教的危害，教育群众远离邪教。

通讯员 王永洪



岗位技能大比拼

近日，龙泉市法院组织全院35名速录员，开展岗位技能竞赛活动。所有参赛人员需在20分钟内，完成指定文字的听打和看打两项任务，最终评选出打字速度最快、准确率最高的速录员。

通讯员 丁海芳 徐萍

